尹集镇地处伏牛山东部余脉,辖区山多地少,森林覆盖率近70%,省级重点爱国主义教育基地虎头山革命烈士陵园坐落镇中,现拥有国家级卫生镇、国家级生态镇、全国重点镇、全国文明镇和国家级特色景观旅游名镇等众多亮丽名片。作为我市第一批文旅小镇和美乡村示范片区之一,尹集镇做实产业发展基础、做足乡村建设载体、做稳基层治理体系,一年多来,以姬庄百草园、大刘庄百味园、张庄百居园"三园"为引领,以环湖路、彩虹路、武尹路"三路"为连接,以大刘庄、张庄、姬庄、朱洼等9个示范村为依托,全力推进和美乡村派范片区建设,持续打造乡村旅

居新标杆。



"三园"四季看变化"三路"九村入画来

——舞钢市文旅小镇和美乡村示范片区"变形记"

抓基础 完善设施提"颜值"

"说环境、谈变化,不比过去不知道今天好。过去村里环境有多脏乱差,那叫一个没法说,再看看现在,从基本卫生打扫得干干净净,到修建有广场、停车场,再到道路硬化美化亮化,说是翻天覆地、景色美如画,那是一点儿也不夸张。"曾担任过姬庄村党支部书记的王振宇对今夕姬庄有着自己的"见地"。

一花独放不是春,百花齐放春满园。像姬庄村一样,尹集镇借助打造文旅小镇和美乡村示范片区,完善基础设施、健全公共服务,将康庄、朱洼等9个村纳入片区规划,在原有村庄规划编制成果的基础上,邀请国内知名乡村建设专家鲍国志团队进行总体设计,同时,发挥环湖路、彩虹路、武尹路3条主要道路串点连线作用,

实现美丽风景线由"线"到"面"拓展、从"一处美"到"处处美"变化,加快形成"多点开花、各有特色"局面。"预计年底前,片区内县乡道路、通村入组道路两侧绿化带达18公里以上,同时建设沿线小游园12个、安装路灯4500盏,初步实现主要道路沿线绿化率、亮化率100%。"尹集镇党委书记雷亚鸽说。

近日,按照"一部四沿五旁"集中清理整治活动要求,在着力解决各村人居环境突出问题的同时,文旅小镇和美乡村示范片区正梯次推进弱电整治、硬化管网等工程,并结合"一村万树"工程栽植各类苗木,打造文化广场、文化景观10余处,片区内现有生态观光、采摘园、苗圃花卉等共计2000余亩(1亩≈666.67平方米)。

抓特色 找准产业促增地

从"美丽生态"到"美丽经济",和美乡村的落脚点在富民强村。

在大刘庄村深处小寨沟村民组经营农家院的吴清秋对"环境改善带来经济效益改观"颇有感触,"路通了、景美了,生意随着环境的改善也'水涨船高',农家院今年特意扩大了规模,新招了村里的姐妹过来帮忙,不然实在是忙不过来。"

去年以来,立足打造文旅小镇和 美乡村示范片区,尹集镇聚力"文旅+" 多元化产业链条,大力发展民宿餐饮 行业以及红色旅游、中药康养、电子商 务等产业,培育药膳餐饮、休闲农场、 民俗体验等消费新场景,现有500亩以上中药材种植基地5处,种植总面积3000余亩。

目前,文旅小镇和美乡村示范片区内,特色产业呈现千帆竞发、百舸争流之势:姬庄百草园建成集种植、烘干、包装、销售、研学于一体的中草药产业流程线;蔡庄村依托林果种植产业打造"百果园",获评省首批"一村一品"示范村镇;"九沟十八湾"的朱洼村在现有水上运动学校基础上,借助舞钢市环湖马拉松赛在沿途农户家发展"赛道经济"。据不完全统计,立族小镇和美乡村云范片区内和日

建成电商平台两家、总投资两亿元的新型建材项目两家,各类餐饮民宿200余家、从业人员900多人,各类产业每年可为片区内的村集体增收480万元。

远景产业发展规划显示,下一步,围绕姬庄百草园将持续扩大舞贝母、黄精等种植规模,开发"药食同源""药食合一"药膳餐饮体系,健全草药种植加工和中草药康养产业体系,力争年底实现旅游收入600万元以上、草药文化研学体验收入80万元以上、中药茶销售年收入180万元以上。围绕大

门,提档景区停车场;整修虎头山上山 道路,规划建设停车场和农副产品销 售一条街;新打造农家乐10家以上,建 设舞钢美食一条街,建成集休闲娱乐、 乡村文化、特色美食于一体的乡村旅 游集群片区。围绕张庄百居园,在原 有民宿、酒店产业的基础上,新开办、 提档升级精品农家旅馆10家以上,新 增床位300张以上,打造集田园农业、 休闲娱乐、研学于一体的田园综合体 文旅村庄……

从共谋共建到共管共享,一幅村 民富、村庄强的"富村山居图"正在文旅 小镇和美乡村示范片区内徐徐展开。

型 稳固堡垒强效能

据舞钢市乡村振兴事务服务中心主任丁国豪介绍,坚持党建引领,在工作中倾听群众心声并发动群众贯穿于全过程、各环节,是文旅小镇和美乡村示范片区从"环境美"到"内涵美"提升蝶变的"秘诀"。去年以来,市、县两级组织部门接续实施的"五星"支部创建、"党群连心工程"等,与和美乡村示范建设有机结合,成为打造文旅小镇和美乡村示范片区的力量之源和支撑保障。

尹集镇在大力整顿软弱涣散党组织、建强基层战斗堡垒的基础上,在示范片区全域实行"镇、行政村、自然村、农户"四级网格化管理,统筹落实和美乡村建设工作,同时探索制定农户积分管理制度,采取"月评比、季检查"等形式,设置相应奖励,进一步激发群众参与和美乡村建设的积极性。

舞钢市把和美乡村建设作为"一把手"工程,深入学习运用"千万工程" 经验,组建工作专班,加强人、财、物等

各部门的统筹协作,建立"政府投入、财政整合、向上争取、社会支持、群众自筹"的多元化投入机制,出台专项督导方案,主要领导定期带队开展观摩、不定期暗访,紧盯"事该谁抓""标准界定""成效如何"等问题,树立典型、点评问题、曝光落后,实现全过程跟踪督导问效,不断掀起和美乡村建设新高潮。

"文旅小镇和美乡村示范片区示范 带动作用明显、经验可资借鉴。下一 步,我们将持续集聚资源要素、创新工作思路,学深用活'千万工程'经验,努力打造和美乡村建设'尹集标杆''舞钢样板'。"舞钢市委主要负责同志说。



统筹 贾志琼 执行 华 谦 楚让蕊 张红晓 朱丙强

高阳路街道积极 落实"门前五包"

本报讯(记者孙聪利 通讯员孙 对)4月15日中午,在湛河区高阳路街道 平安景苑小区,不少沿街商户趁着中午 顾客少,见缝插针打扫门前卫生。

今年以来,高阳路街道进一步夯实 沿街商户"门前五包"职责,让沿街环境 卫生分工明、管理细、抓得牢、落得实。

该街道充分发挥典型带动和示范引领作用,进一步细化"门前五包"评比标准,定期开展文明商户评选,并通过多种平台进行宣传,鼓励商户学先进、争一流,由"被动管理"向"主动参与"转变。今年以来,该街道已选树文明商户10家,初步实现"选树一家商户、带动一条街巷、影响一个片区"的目的。

同时,该街道将"门前五包"纳入网格化管理,实行"网格+城管"错时管理方式,对沿街商户走访问需,及时搜集问题,登记上报商户普遍关注的焦点、难点问题。3月以来,该街道通过部门联动机制,为沿街商户定向处置问题90余个。



精细化管理

4月15日,湛河区环卫服务中心 员工在姚电大道与亚星路交叉口一侧 冲洗安全岛遮阳棚。 城市整洁离不开环卫工人的辛苦 付出,湛河区环卫服务中心组织员工 定时对辖区各个路口的安全岛遮阳棚 进行保洁清洗,避免风起扬尘,用精细化管理助力我市创文工作有序开展。 本报记者 姜涛 摄

全市"扫黄打非"工作会议召开

刘文海出席并讲话

本报讯 (记者曹晓雨)4月15日下午,全市"扫黄打非"工作会议召开,传达全国、全省"扫黄打非"工作会议招开,传达全国、全省"扫黄打非"工作会议精神和市委常委会会议听取"扫黄打非"工作汇报后的部署要求,总结工作、安排任务。市委常委、宣传部长,副市长刘文海出席会议并讲话。

刘文海指出,过去一年,全市 "扫黄打非"工作战线围绕中心、服 务大局,聚焦重点任务、重点领域、 重点环节持续发力,切实维护了政 治安全、意识形态安全、文化安 全。今年是中华人民共和国成立 75周年,是实现"十四五"规划目 标任务的关键一年,全市"扫黄打 非"工作任务繁重、责任重大。

中珍山日报

刘文海强调,要突出重点、把握关键,严格落实意识形态工作责任制,统筹网上清理和网下打击、专项行动和日常监督,强化系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,全力推进全市"扫黄打非"工作各项任务落实落细;要落实责任、强化保障,各单位树牢"一盘棋"思想,加强沟通、密切协作,以发展的眼光、开阔的视野谋划工作,积极探索新举措、新办法,形成更加务实高效的工作机制,不断提升全市"扫黄打非"工作的质量水平,持续为建设现代化鹰城营造健康向上的文化环境。

市纪委常委会(扩大)会议召开

王治安出席

本报讯 (记者蔡文瑶)4月15日,市纪委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话重要指示等精神,研究部署市纪委监委机关党纪学习教育和全市纪检监察机关开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。市委常委、市纪委书记、市监委主任王治安出席。

会议指出,要以实之又实的举措、硬之又硬的手腕,推动机关和全市党纪学习教育高质量完成。要夯实"学纪"基础,使党纪学习过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程;把握"知纪"关键,坚持融会贯通,抓好宣传解读,推动以

训助学;强化"明纪"支撑,开展以案说德、以案说纪、以案说法、以案说法、以案说法、以案说责,深化以案促学;实现"守纪"目标,带头发扬自我革命精神,用党规党纪校正思想和行动。要把党纪学习教育作为政治监督重要内容,确保贯彻落实不跑偏、不走样,切实维护党规党纪权威。

会议强调,要聚焦乡村振兴、 教育、医疗、养老社保、安全生产等 领域和黑恶势力及背后"保护伞", 整治突出问题;要聚焦"政绩工程"、"面子工程"、"新形象工程"、加 重基层负担突出问题和服务群众 冷硬横推耍官威搞特权等行为,狠 抓纠风治乱,强力推进线索处置、 案件查办,不断增强群众获得感。

全市政协文史工作会议召开

赵国良出席并讲话

本报讯(记者杨元琪)4月15日上午,市政协召开全市政协文史工作会议,深入学习贯彻习近平文化思想和全国两会精神以及习近平总书记考察眉山三苏祠时的重要指示精神,部署今年重点工作。市政协副主席赵国良出席并讲话。

赵国良指出,要持续加强对 习近平文化思想的领悟、研究、阐 释,让习近平文化思想在中国式现 代化建设鹰城实践中落地生根、开

赵国良表示,要坚决服从党的领导,坚持文史资料工作的政治属性,把加强中国共产党的全面领导落实到文史工作全过程、各方面。

要主动适应"两个转变",从以抢救 挖掘为主向抢救挖掘与做好经常 性文史工作并重转变,从重视史料 征集向更加重视史料研究利用转 变。要发挥统战联谊作用,加强同 广大政协委员、各民主党派成员及 其所联系的社会各界人士的沟通 协商,加强与党政部门、高校、研究 机构的交流合作,形成推进文史工 作的整体合力。要锻造过硬文史 队伍,树立"勇担当、重实干、讲奉 献"的工作导向,更加自觉地学习 党的大政方针和纪律规定,学习政 协业务知识,努力成为干好工作的 行家里手,为我市"壮大新动能、奋 进百强市"提供文化精神动力。

我市举行全民国家安全集中宣传教育活动并启用总体国家安全观教育馆

(上接第一版)10年前,习近平总书记在中央国安委第一次会议上创造性提出总体国家安全观,为做好新时代国家安全工作提供了市委、市委、市委、市委、市高度重视国家安全工作,始入民体国家安全观,全面统筹经济、经安全,精准防范化解重大流领险思,有力保证了全市经济社会、对建设总体国家安全观,全域建设总体国家安全观

教育馆,为分众化、差异化、互动 式开展国家安全宣传教育提供了 载体,对于提升全市广大党员干 部群众国家安全意识和素养具有 重要意义。

型表表。 我市将以"4·15"全民国家安全教育日活动为新的起点,进一步增强底线思维、极限思维,时刻绷紧维护国家安全这根弦,把各项工作抓得更加全面、更加具体、更加深入,坚决打好维护国家安全的整体仗、主动仗,切实以一域之安为全局添稳,以新安全格局保障新发展格局。

市政协党组(扩大)会议召开

(上接第一版)高质量开展好党纪

会议强调,要切实加强组织领导,确保市政协党纪学习教育取得实效。要压实主体责任,认真谋划安排,加强督促指导,切实把规定动作抓具体、做到位。要坚持从严从实,把开展党纪学习教育与持续整治形式主义为基层减负紧密结合起来,坚决防范形式化、套路化、表面化。要注重结合转化,把党纪

学习教育成果转化为加强和改进 全市政协工作、服务我市现代化建 设的实际成效,努力为"壮大新动 能、奋进百强市"及推进中国式现 代化建设鹰城实践贡献政协智慧 和力量。

会议审议通过了《关于在市政 协党员中开展党纪学习教育的工 作方案》。

市政协机关党组成员和各专门委员会负责同志参加会议。